



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

BELÜGYMINISZTERIUM ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/2777/1.**

Benyújtás dátuma: **2023-02-14 16:16**

Parlex azonosító: **KJXX17GL0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Rétvári Bence, Belügyminisztérium államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Dr. Komáromi Zoltán (DK)** országgyűlési képviselő "*Valójában mit terveznek az egészségügy átalakítása kapcsán?*" című, K/2777. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszomat.

Címzett: **Dr. Komáromi Zoltán (DK)**

Benyújtó: **Rétvári Bence, Belügyminisztérium államtitkára**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Pintér Sándor miniszterhez benyújtott, *"Valójában mit terveznek az egészségügy átalakítása kapcsán?"* című, K/2777. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



BELÜGYMINISZTERIUM

BM/3681-1/2023

Válasz Dr. Komáromi Zoltán (DK) K/2777. számú, „*Valójában mit terveznek az egészségügy átalakítása kapcsán?*” címen benyújtott írásbeli kérdésére

Dr. Komáromi Zoltán úr részére
országgyűlési képviselő

B u d a p e s t

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (9) bekezdése alapján „**Valójában mit terveznek az egészségügy átalakítása kapcsán?**” címmel benyújtott, K/2777. számú írásbeli kérdésére – Dr. Pintér Sándor miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

Az egészségügy a baloldali kormányok alatt méltatlan helyzetben volt, több mint 600 Mrd Ft-ot vontak ki a rendszerből, kórházakat zártak be, minden egészségügyben dolgozótól elvettek egyhavi bért, vizitdíj és kórházi napidíj került bevezetésre. Utóbbi bevezetését Ön is aktívan támogatta. Elmondható, hogy a baloldal és az Ön vizitdíjas egészségüggyel kapcsolatos politikája távol áll a Kormány elképzelésétől.

A Kormány elsődleges célja a lakosságközeli magas színvonalú, beteg-igény orientált ellátás biztosítása, a területi egyenlőtlenségek megszüntetése és a kapacitások megfelelő kihasználása, elosztása.

Jól startolt az új ügyeleti rendszer Hajdú-Bihar vármegyében az első napok adatai alapján. Február 1-jén 16 órakor indult el a mentőszolgálat által koordinált ellátás. A 1830-as szám rendben működött, fogadta ügyeleti időben a hívásokat. Az eltelt napokban jeges téli időben is, hétköznapi és hétvégi időszakban is megfelelően működött a rendszer, a betegek megkapták a szükséges ellátást.

A teljes vármegyében egy átlagos hétköznapon naponta 42 beteget láttak el a 16 óra és másnap reggel 8 óra közötti ügyeleti időben. Ha az egy háziorvos által ellátandó betegek számát nézzük, szintén az látható, hogy megfelelően lett kialakítva a rendszer, jut kapacitás minden beteg ellátására. Egy háziorvosnak átlagosan 3,2 beteget kellett ellátni 16 és 22 óra között. 22 óra és másnap reggel 8 óra között pedig átlagosan 1,2 beteg jutott egy ügyeleti helyszínre. Hétvégén

a teljes napi betegforgalom átlaga 148 beteg volt, ami megoszlott a telephelyek és a háziorvosi, illetve sürgősségi ügyeletek között, és jelentős terhelést sehol sem okozott.

A háziorvosi ügyeletben jelentkező betegek jellemzően enyhe panaszok, tünetek miatt kértek ellátást, életmentő beavatkozásra nem volt szükség, mindössze egyetlen beteget kellett további ellátás céljából mentővel kórházba szállítani.

Az új rendszer tehát biztos segítséget jelent a betegeknek, és teljesíthető esetszámot jelent a háziorvosoknak. A tapasztalatok rációzottak a korábbi riogatásokra, nem alakult ki sem zsúfoltság, sem kapacitáshiány. Köszönjük az ügyeletben dolgozó orvosoknak és ápolóknak a gyógyító munkát!

A háziorvosi, házi gyermekorvosi és fogorvosi tevékenységről szóló 4/2000. (II. 25.) EüM. rendelet hatályos szabályozása értelmében háziorvosi, házi gyermekorvosi tevékenységet bizonyos feltételek mellett háziorvostan, valamint csecsemő-és gyermekgyógyászat szakorvosi szakképesítés hiányában is lehetséges végezni.

Az Országos Kórházi Főigazgatóság humán erőforrás-monitoring rendszere szerint rendelkezésére álló, 2022. november 1. napja szerinti háziorvosi szolgálatokkal kapcsolatos adatok alapján a betöltött háziorvosi praxisokban tevékenykedő személyek száma közel 5749 fő. Közülük az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 112.§-a szerinti egészségügyi szakképesítést szerzett személyek országos alapnyilvántartásának 2023.01.12. napján fennálló adatai alapján összesen 5721 fő rendelkezik szakorvosi szakképesítéssel. Az egészségügyi dolgozók működési nyilvántartása szerint önálló tevékenység végzésére jogosultak közül legalább egy szakorvosi szakképesítéssel 5347 fő rendelkezik.

A szakvizsgálattal rendelkező, háziorvosi szolgálatban tevékenykedő személyek szakvizsgák száma szerinti megoszlását az alábbi táblázat szemlélteti:

Szakorvosi szakképesítés száma	Alapnyilvántartás (fő)	Működési nyilvántartás (fő)
1	2 392	2 841
2	2 358	1 951
3	804	485
4	141	63
5	23	7
6	2	0
9	1	0
Összesen	5 721	5 347

A halottvizsgálatot ügyeleti időn kívül a háziorvosok végzik, ügyeleti időben pedig a mentőtiszt állapítja meg a halál beálltát, azonban a halottvizsgálatot ebben az időszakban is orvosnak kell elvégeznie.

Ügyeleti időben az ügyeletes gépkocsi fogja a beteg lakására szállítani az ügyeleti ellátót, mentőtisztet, orvost.

Amíg van várakozó beteg, addig nem lehet befejezottnak tekinteni az ügyeleti ellátást, ugyanez a gyakorlat valósulhat meg a normál háziorvosi rendelési időben is. Minden embernek korlátozások nélküli joga és lehetősége felkeresni előzetes bejelentkezés nélkül is az ügyeleti ellátást. A járási központokban jellemzően elérhetőek a gyógyszerterek ügyeleti időben is.

Az OMSZ, mint a magyarországi sürgősségi ellátás állami, egységes és legnagyobb szervezete országosan képes arra, hogy ellássa a háziorvosi, házi gyermekorvosi feladatkörbe tartozó esetek orvosi ügyeleti feladatait, beleértve annak szervezését, irányítását, és szakmai kontrollját. Egy racionálisabb, hatékonyabb működés mentén, a szükségleteknek és a beteg állapotának megfelelő ellátást biztosító, az ellátórendszer egyes szereplőit tehermentesítő stabil országos sürgősségi ügyeleti struktúra felépítése a cél.

Az ügyelet hatékony működésének eredményeképpen, csökken a mentőhívások száma és a kórházi sürgősségi osztályok felesleges betegbeáramlása. Az ügyeleti ellátás ezen fejlesztésével nagymértékben csökkenthetőek a mentőrendelések, valamint a háziorvosokat tehermentesítjük azáltal, hogy kevesebb lesz az éjszakai kiszállások száma.

A szakmai indokokon alapuló komplex ügyeleti ellátás folyamatos, mindenki számára egyenlő hozzáférést biztosít földrajzi elhelyezkedéstől függetlenül.

Jelenleg is folynak egyeztetések több városban kialakítandó gyermekügyeleti központtal kapcsolatban, ezek kijelölése a betegforgalmi adatok és a gyermekgyógyász háziorvosok száma alapján kerülnek meghatározásra.

Az egészségügyi szolgálati jogviszonyról szóló 2020.évi C. törvény (továbbiakban: EszjTv.) alkalmazása szerinti és személyes közreműködőként történő foglalkoztatási lehetősége van az OMSZ-hoz érkező háziorvosoknak, asszisztenseknek, gépkocsivezetőknek. Nem szakorvosok hétköznap 7.000 Ft-ot, hétvégén 9.000 Ft-ot, szakorvosok 9.000 Ft-ot és 11.000 Ft-ot kaphatnak óránként a számlázásuk alapján, az EszjTv. jogviszonyban foglalkoztatottak az aktuális bértáblájuk alapján kapják a fizetésüket. A vállalkozók nem kapnak költségtérítést, az EszjTv. alapján alkalmazottak a jogszabályokban foglaltak szerint kapják saját gépkocsi használatára esetén költségtérítésüket.

Az ügyeleti körzetek határát az OKFŐ az ellátandó lakosság számának és a földrajzi viszonyok ismeretében határozza meg, amelyre a helyi egészségügyi szolgáltatókkal való egyeztetés és a lakossági szükségletek felmérése után kerül sor. Az ügyeleti rendszerbe bekapcsolódó vármegyére vonatkozó részletes információkat, a telephelyek listáját 30 nappal korábban a miniszter közleményében közzéteszi.

A lakosság és a háziorvosok a közzétételt követően a megfelelő csatornákon – önkormányzat, média, helyi kampányok – keresztül tájékoztatásra kerülnek a várható változásokról.

Budapest, 2023. február 14.

Tisztelettel:

